

Факультет ученых и спортсменов

Факультет физической культуры Ярославского государственного педагогического университета имени К. Д. Ушинского – один из старейших в вузе. О преимуществах спортивного образования нам рассказал декан факультета Александр Демьянович Викулов.

Интерес к спорту и научный потенциал

Сегодня, вне всякого сомнения, физическая культура и спорт – величайшее явление современности. Даже непосвященный знает, что в 2014 году состоятся Олимпийские игры в Сочи. Многие, кто вообще не занимался спортом, с азартом смотрят английский и итальянский футбол. Все помешаны на хоккее. Возможно, поэтому факультет пользуется таким спросом у абитуриентов. При поступлении здесь традиционно высокий конкурс (примерно шесть человек на место). Но не только интерес к спорту влечет сюда школьников. Большой научный потенциал факультета физической культуры ЯГПУ имени К. Д. Ушинского известен по всей стране.

– Наш факультет был образован в 1947 году, – рассказывает заслуженный работник физической культуры РФ, академик РАЕН, профессор, доктор биологических наук, декан факультета Александр Викулов. – За это время получили образование больше шести тысяч специалистов. Среди них лучшие учителя России, профессора, спортсмены.

Достичь таких результатов удалось во многом благодаря тому, что на протяжении всей своей истории факультет уделял особое внимание качественному составу педагогов. Здесь работали такие выдающиеся преподаватели, как И. М. Дрябин, Л. А. Галушкина, О. М. Попов, Н. А. Котяткин, Е. Н. Марков, К. Ф. Кун, И. А. Бутина, Т. И. Никитина, М. Ф. Балашов и многие другие. На сегодняшний день на факультете работают около 70 человек. Большинство из них имеют ученыe звания и степени.

Здесь есть все для лучшего образования

На факультете пять кафедр: теории физической культуры, гимнастики, спортивных дисциплин, медико-биологических основ спорта, а также межфакультетская кафедра физического воспитания. Практически все лекции читают кандидаты и доктора наук. Для удобства



Александр
Викулов

студентам предлагаются две формы обучения: очная и заочная.

Здесь есть все, чтобы студенты получали качественное образование. Так, по специальностям «физиология» и «теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры» есть аспирантура. Помимо этого действует докторский диссертационный совет по этим специальностям. Так что студентам для защиты диссертаций не надо ехать в другой город.

Научная база, позволяющая получить ученую степень, есть и в Ярославле – на факультете физической культуры ЯГПУ имени К. Д. Ушинского. Там защищались соискатели со всей России, в том числе из Костромы, Иванова, Рыбинска, Великих Лук, Санкт-Петербурга, Орла, Владимира, Смоленска.

Также есть научная школа по проблемам микроциркуляции, в составе которой 10 (!) докторов наук. В рамках этой школы ежегодно проводится Международная научная конференция по проблемам клинической гемореологии и микроциркуляции. С докладами на ней выступали ученые с мировым именем из США, Швеции, Италии, Франции, Германии, Венгрии, Турции, Болгарии, Украины, Белоруссии.

Уже второй год на базе факультета действует межрегиональная некоммерческая организация по повышению квалификации, где обучаться новым профессиональным методикам могут действующие спортивные тренеры.

Не студенты – чемпионы!

О том, что учиться на факультете физической культуры интересно, лучше всех могут рассказать его выпускники и студенты. Среди них, кстати, известные в России и в мире звезды хоккея и другие спортсмены.

– Только в этом году один студент (А. Шафигулин) стал чемпионом Европы, – рассказывает Александр Викулов. – Двое стали чемпионами России (К. Абросимов, В. Бойков), трое – чемпионами Европы среди юношей (А. Колесник, А. Плужников, С. Киндинов), один – чемпионом ЦФО (А. Мохов).